

Búcsúzik a szegedi közgyűlés

● Munkatársunktól

A leköszönő szegedi közgyűlés csütörtökön tartja utolsó ülését a városháza dísztermében.

Egyebek mellett a képviselők immár ötödik alkalommal módosítják az idei költségvetést, vélhetően létrehozják a mezei orszolgálatot, döntenek a Búvár-tó és környékének további sorsáról.

Zárt ülésen bírálják el az

Árpád Gyermekotthon igazgatói beosztására kiírt pályázatokat, a közterület-használattal kapcsolatos felbontásokról döntenek. Nem utolsó sorban, a városatyák bepillantanak abba a tükörbe, amelyet egy közvélemény-kutatás eredménye tart eléjük.

Arról kérdezték a szegedieket, hogyan vélekednek a polgármesteri hivatal elmúlt négy évi munkájáról.

● Választási kiskaté

Hányféle szavazólap készül?

● Munkatársunktól

Sokkal bonyolultabb az önkormányzati választás, mint az, ahogyan az országgyűlési képviselőket mandátumhoz juttatjuk. Ezt az állítást igazolja, hogy a területi választási iroda számára az önkormányzati választás tulajdonképpen négyféle választást és ötféle szavazólapot jelent.

De mivel Csongrád megyében 60 település található a szakembereknek összesen 203 féle szavazólapot kellett előkészíteniük. A polgármester kiválasztására alkalmas cédulából itt 60 féle van.

A megyében összesen 77 egyéni választókerület található, azaz ennyi féle szavazólap szükségeltetik. A te-

ritületi önkormányzat megválasztása megyénkben két választási kerületben történik, vagyis kétféle megyei listás szavazólap is született.

A mi térségünkben összesen 11 településen 9 kisebbség élt jogával, önkormányzatot alakít, így aztán ennyiféle, igaz, egy-egy kisebbség esetében településszerű eltérő névsorú (összesen 20 féle) szavazólap is készült.

Közel háromezer jelölt neve kerül ezekre a szavazólapokra, melyek időtálló-ságáról annyit, hogy a jogszabály szerint a jelölt a szavazás kezdetéig, pontosabban október 18-án 5 óra 50 percig bejelentheti, hogy visszalép.

Szonda Éva portréja a Globe Tv-n

● Munkatársunktól

A Szegedi Nemzeti Színház kiváló magánénekeséről, Szonda Éváról készített portréfilmet vetíti ma 22 órától a Globe Tv. A jeles mezzoszoprán a nyáron Budapest, a Bakáts téri szabadtéri színpadon hatalmas sikert aratott Verdi Don Carlos

című operájában, Eboli szerepében.

A *Pacsika Emilia* szerkesztő-riporter Album című portréorozatának részeként elkészült beszélgetésben a *Kerényi Miklós Gábor* rendezésében színre vitt budapesti előadásból is szerepelnek részletek.

Szeptemberi véradás

● DM-információ

A Vöröskereszt és a véradó állomás szervezésében az elmúlt hónapban 1935-en 805 liter vért adtak Szegeden és környékén. A MAV Területi Igazgatóságán 32-en, Kisteleken 103-an, a Bordányi Ifjak Társaságánál 15-en, a Mol Rt.-nél 43-an, a Paprikafeldolgozó Rt.-nél 21-en, Üllésen 122-en, a Hunyadi téri óvodában 11-en, Kübekházán 19-en, a rendőrszakközépben 130-an, Mórahalmon 70-en, a Szegedi Nemzeti Színházban 19-en, az Ativizig-nél hárman, a

Hittudományi Főiskolán nyolcan, a Ruhagyárban 42-en, a Makkosházi Általános Iskolában 48-an, a Budalakk Titán Festékgyártó Kft.-nél 10-en, a Szegedi Tejipari Rt.-nél négyen, Szatymazon 42-en, a Vám-és Pénzügyőrségnél 13-an, Balástyán 61-en, a véradó állomáson 1152-en adtak vért. Szeptemberben 44 szívműtétet, 26 éroperációt, valamint 4 veseátültetést végeztek a szegedi orvosgyógyászati klinikán. Véradás minden szerdán 8 és 18, a többi napon 8 és 13 óra között.

● Szélmalomharc az illegális szemétszállítók ellen Vadlerakók árnyékában



Éz bizony nem építési törmelék – mutatja Szabó Ferenc a vélhetően büféből származó szemetet. (Fotó: Gyenes Kálmán)

A Szegedi Környezetgazdálkodási Kht. nem akar belenyugodni abba, hogy ma már minden kiserdő oldalában, s minden bokor alatt illegális szeméttalrakó virul. Tiszteletreméltó törekvéseit eddig azonban csekély siker koronázta, szélmalomharcot vívnak – köszönhetően az illetékes hivatalok, hatóságok cinikus és passzív magatartásának.

Határszemplére indulunk, ám a természetet látva ölni idillinek egyáltalán nem nevezhető látvány fogadott bennünket. A Bajai úton alig hagytuk el a Szeged vége táblát, jobb oldalt a megköpött köfészlet mellett hamisítatlan szeméttenger fogadja a földúton Dorozsmára biciklizőket. A kereszt lábánál lévő halmok a szerényebbek közé tartoznak, néhány száz méterrel beljebb valódi hulladéklerakó üzemel. Üres üdítős üvegek és gyümölcs-köze dobozok; első látásra is látszik, hogy egy jól menő büfé termelte ezt a kupacot. Fekete lakk, barna bőr és préselt szivacs nagy halomban; cipész, bőrdíszműves, vagy papucskészítő műhe-

● Munkatársunktól

Csongrád megye több városának tűzoltói, a megyei tűzoltóság parancsnoka, valamint a Szegedi Fegyház és Börtön őrői tartottak közösen elméleti tűzoltási, mentési „gyakorlatot” a Csillagban. A feltételezett vészhelyzetet

lyéből származó maradék. Szakember számára felér egy ujjlenyomattal – emeli fel Szabó Ferenc, a Szegedi Környezetgazdálkodási Kht. ügyvezető igazgatója az egyik borszalagot, melyen sorjázna a cipőtalpszerű kivágások.

Rendszeresen járnak az illegális szemétszállítók, látják ez abból is, hogy már ott várokozik a sor szélén a hatalmas földkupac – ezzel fogják letakarni a műanyag flakonokat, vegyszeres hordókat és papír tojástartókat.

Érdekes módon amíg szemlélődünk, egyetlen teherautó sem érkezik, megnyugtatóan a kht. szakemberei, a feketefuvarozók most sem pihennek, hiszen a városházán és közvetlen környezetben, legalább 80 vadlerakó „üzemel”.

Hatalmas paksaméta kerül az asztalra, frissen összegyűlt 60 feljelentés. A fényképeken az IFA és a Tátra teherautók, kistraktorok mellett felbukkan néhány elegánsabb személyautó is. A különös társaság közös ismertetőjegye, hogy egyik sofőr sem ismeri a szeméttalpra vezető utat. A legnagyobb problémát nem az utánfutós személyautók je-

lentik, hanem azok a vállalkozók, akik teherautóikkal iparszerűen végzik a feketefuvarozást, engedély nélkül a szemetet árokpartra, kiserdők szélébe, ártéri területre, vagy épp a környező kistelepülések tavaiba. Az új jelszó: feltöltés. E várásigé mögé bújnak el, amikor rajtakapják őket. Igen ám, de feltöltést is csak engedéllyel és szigorú felügyelet mellett lehet végezni, hiszen nem mindegy, hogy mi kerül a föld mélyébe, hogy kátrány vagy akkumulátorból kiszivárgó ólom veszélyezteti majd unokáink ivóvízbázisát. De ha történetesen kiskert van a közelben, 6 méteres nortonkúttal, akkor nem kell három generációt várni, hogy a gyerekeknek hullani kezdjen a haja a frissen mosott epertől...

„Szélmalomharcot vívunk” – jegyzi meg rezignáltan a fényképek felett Szabó Ferenc igazgató, az eltelt évek bebizonyították, hogy a hulladék elleni küzdelem, csak a kht.-nak fontos: „Tavaly 25 feljelentésből 250 ezer forintnyi bírság született, idén eddig összesen 98 feljelentést adtunk az önkormányzatnak, ám mindössze 32 ezer forin-

tot kellett a szeméttalrakóknek fizetni. Ez fejenként 8-22 ezer forintos bírságokat jelent, miközben a feketefuvarozók napi 50-100 ezer forintot keresnek. Ráadásul egyetlen határozatban sem írták le, hogy az elkövető nem rendelkezik szemétszállítási engedéllyel!”

A feljelentéseket egy őrző-védő céggel készített a Környezetgazdálkodási Kht., hiszen hiába próbáltak a rendőrséggel és a Városrendőrséggel együttműködni. „Felajánlottam a közterület-felügyelőknek, hogy megtérítjük a pluszköltségeiket, hiába” – folytatja Szabó Ferenc. Furcsa, hiszen nekik külön javadalmas helyett is ez lenne a munkájuk, persze biztosan könnyebb a városban tilosban parkoló autókak megbüntetése...

Az építési törmelékre és a földre egyébként a szeméttelen is nagy szükség lenne, hiszen 8 méter magas depógátat kell építeni. Nem gond, majd kitermelik az úgynevezett „feltöltésekből”. Sok-sok millióért. Mindannyiunk pénzéből – tucatszám feketefuvarozó extraprofitja miatt.

Takács Viktor

Vészhelyzet a Csillagban

egy, a Cserzy Mihály utca felől a Mars tér irányába haladó, etilént szállító tartálykocsi okozta azzal, hogy áttörve a kerítést, a börtönudvaron „landolt”. A tartály sé-

rülése okán a robbanásveszélyes etilén szétömlött. A két csapatban dolgozó börtönőrök, illetve tűzoltók feladata az volt, hogy készítsenek tervet a börtön biztonságos kiü-

rítésére. Mindkét csoport felszámolási tervét értékeltek, hiszen a papíron végrehajtott gyakorlat célja, hogy adott esetben, a valóságban megfelelő megoldást találjanak a szakemberek a veszély elhárítására, a biztonság megőrzése mellett.

Hol tart a szegedi „fürdőkulturúra”?

Az elmúlt hét végén rendezték meg Düsseldorfban az Interbad '98 elnevezésű világlágkiállítás, amely a fürdő kultúrával és -technológiával kapcsolatos újdonságokat mutatta be a közönségnek. A Magyar Fürdőszövetség országos választmányának tagjaként Mészáros Gábor, a szegedi Fürdő és Hőforrás Kft. igazgatója utazott Düsseldorfba. Rajta kívül még

egy szegedi résztvevője is volt a háromnapos szakmai tanulmányútnak: Dóra József, az említett vállalat igazgató-helyettese. A kiállításon egyébként a „fürdős-zakmában” létező összes szertejáról tájékozódhattak a szakemberek: a tervezéstől a kivitelezésig, a használatbavétel, a fürdők hasznosítása, a gyógy- és sportcélú alkalmazás bemutatása szerepelt

ezen a világméretű kiállításon. Külön hangsúlyt kapott például a Föld édesvízkészletének megőrzésére történő műszaki fejlesztések prezentációja: a vízvízsa-forgató, tisztító berendezések, vízfertőtlenítő és -tisztító technológiák bemutatása, különös tekintettel a hagyományos klórozástól az újszerű ózonnal történő vízfertőtlenítésre. Egyébként a világ 97

országa állított ki Düsseldorfban. Arra a kérdésünkre, hogy mi hol tartunk ebben a szakmában, Mészáros Gábor igazgató elmondta, hogy a magyar tudomány és technikai fölkeltség alig marad el ettől a technológia szinttől, az anyagi javak hiányában azonban nem tudjuk megvalósítani a korszerűsítésre vonatkozó elképzeléseinket.

K. F.

Podmaniczky Szilárd új könyve

● DM-információ

Elkészült Podmaniczky Szilárd új, Vastag Sapka című könyve, amelybe az elmúlt tíz év alatt a Délmagyarországban megjelent, több száz „hátsó oldalas” tárcanovellából választott ki kilencvenet, mindvégig azt a szerkesztési elvet követve, hogy az egymást követő írások összekapcsolható motívumai egységessé és olvashatóvá formálják a könyvet.

A könyvbemutató, amelynek házigazdája Dlusztus Imre főszerkesztő lesz, október 9-én, pénteken délután 6 órakor a Sajtóház klubjában lesz. A könyv már most megrendelhető a 80-821-821-es, ingyenesen hívható telefonszámon; levélben a szerkesztőség címén: Délmagyarország 6740 Szeged Stefánia 10., a borítékra írják rá: Terjesztési Csoport, Vastag Sapka. Vagy megvásárolható személyesen a szerkesztőségben. A 184 oldalas könyv ára 860 forint plusz postaköltség.

Postásünnep előtt

● Munkatársunktól

Október 9-e a postások világnapja. A közelgő ünnep előtt összehívott sajtótájékoztatót Gyimesiné dr. Etsedy Sarolta, a Szegedi Postaigazgatóság vezetője arról beszélt, hogy a posta a „digitális forradalom” idején sem veszít fontosságából. Az új kommunikációs formák megjelenése mellett a hagyományos levelezés is megmarad. Nem csak a reklámanyagok hatalmas mennyiségét dobják a levélládákba – az sem ritka, hogy a faxon és e-mailen küldött kereskedelmi megrendeléseket, szerződéseket levél formájában is kézbesítik. Emellett természetesen a Magyar Posta Rt. is lépést tart a korrall: technikai és szolgáltatási újdonságok egész sorát vezetik be.

Közéleti Kávéház

● Munkatársunktól

Az „Erdélyi Örmény Gyökerek” Kulturális Egyesület mutatkozik be ma 18 órától a Royal Szállóban. A Közéleti Kávéház rendezvényének vendégei: dr. Issekuc Sarolta, az egyesület elnöke, az Országos Örmény Önkormányzat tagja, Flórián Antal színművész és dr. Novák Ákos nyugdíjas igazgató. Az est házigazdája: Szűcs Ágnes.

Kit válasszunk?

● DM-információ

A Szegedi Városi Televízió ma este 8 órától közös vitaforumot rendez a Tisza Szálló koncerttermében az öt szegedi polgármesterjelölt számára. Szerkesztő Gróf Róza, a műsorvezető Piko András. A fórumot élben közvetíti a VTV és a Rádió 88. A VTV kéri az érdeklődőket, hogy 19.45-ig foglalják el helyüket.



napló

MA

HOLNAP

DR. BÁLINT JÁNOS, a szocialista párt jogtanácsosa 15 és 16 óra között ingyenes jogi tanácsadást tart Szegeden, a Szilágyi u. 2. II. em. 204-es szobában.

DR. BUDAI GÉZA ingyenes jogi tanácsadást tart a Fidesz-Magyar Polgári Párt székházában (Victor Hugo u. 5.) délután 4 és 5 óra között.